
Előterjesztés 
a Kari Tanács 2021. január 20-i ülésére 

 
Javaslat a Pécsi Tudományegyetem állami fenntartású felsőoktatási intézményből a 
felsőoktatási modellváltás során a váltáshoz szükséges feltételek teljesülése esetén 
közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványi fenntartású felsőoktatási 

intézménnyé alakulására 
 
 
Tisztelt Kari Tanács! 
 
A fenntartó Innovációs és Technológiai Minisztérium kezdeményezésére a Pécsi 
Tudományegyetem vezetése megbeszélést folytatott a fenntartó képviselőjével az Egyetem 
modellváltási folyamatba történő esetleges bekapcsolódásáról. 
 
A fenntartóval folytatott tárgyalások folytatásához, a modellváltás végrehajtásához az 
Egyetem vezetése kiemelten fontosnak és alapvetőnek tartja a Szenátus döntését, amelyet 
megelőznek a rendkívül rövid időn belül, gyakorlatilag legfeljebb néhány napos egyeztetési 
időkereten belül, azaz rohamtempóban lebonyolítandó kari egyeztető és véleménynyilvánító 
fórumok. 
 
A PTE GYTK egyúttal kifejezi aggodalmát, hogy az ún. „egyetemi modellváltás” 
kivitelezésére kijelölt rendkívül szoros menetrend mellőzi az eddigi rendkívül rövid időre 
visszatekintő hazai tapasztalatok értékelését, az érintett karok, oktatók, munkatársak 
véleményének, javaslatainak szintetizálását. Ezért a jelenleg meghatározott menetrend 
álláspontunk szerint elkerüli azt, hogy érdemi tartalmi egyeztetések, véleménybeépülések 
révén alakuljon ki a hazai felsőoktatás kétségtelenül szükséges felzárkóztatása, korszerűsítése, 
és megújítása. 
 
Kérem a tisztelt Kari Tanácsot, hogy támogassa a határozati javaslatban megfogalmazottak 
elfogadását. 
 
Pécs, 2021. január 20. 
 
 
 
 
 
Dr. Botz Lajos 
dékán 
 
 
 
Határozati javaslat 
…../2021. (01.20.) számú határozat: 
A Gyógyszerésztudományi Kar Tanácsa nyílt szavazással hozott döntésével –     igen,     nem,       
tartózkodás mellett – az alábbiakban felsoroltak PTE szenátusi és fenntartói elfogadása és 
teljesítése esetén támogatja, hogy a Pécsi Tudományegyetem állami fenntartású felsőoktatási 
intézményből a felsőoktatási modellváltás során a váltáshoz szükséges feltételek teljesülése 



esetén közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványi fenntartású felsőoktatási 
intézménnyé alakuljon át: 

1. A megismert előkészítő anyagokkal (ITM) összhangban állóan is szükségszerű, 
hogy az ITM és a PTE vezetése közös együttműködésben készítse el az 
alapítvány alapító okiratát és szervezeti és működési szabályzatát, továbbá a 
hatálybalépés feltétele a PTE Szenátus minősített többséggel történő elfogadása. 

2. Az előkészítésre szánt ITM (pptx ábrasor) és egyéb rövid, fontos részleteket 
információ hiányában mellőző tájékoztató anyagokban egyöntetűen 
megfogalmazott „egyetemi autonómia”, „egyetemi függetlenség” és „szabadabb 
működés és értékteremtő munka” elérése és szavatolása érdekében alapítványi 
kuratórium tagjainak legalább kétharmadát a PTE Szenátus által elfogadottak 
közül válassza ki a Miniszter. 

3. A kuratórium elnökét a PTE Rektora által történt előterjesztés alapján a PTE 
Szenátusa és ITM egyetértésével lehet kijelölni. 

4. A kuratóriumi tagok a PTE Szenátus minősített többségével bármikor 
visszahívhatóak, melynek garantálása az alapító okiratban kerül rögzítésre. 

5. A kuratórium, alapítványi kötelezettségeikkel és követelményeikkel összhangban 
állóan, évente beszámoló jelentést készítsen a PTE Szenátusa számára, melyet a 
PTE Szenátusa többségi szavazással fogad vagy utasít el.  

6. Az átalakulással egyidőben a PTE munkavállalói számára – az évtizedes 
lemaradást pótolva, illetve a közalkalmazotti munkaviszony elvesztését 
kárpótolva – bérrendezés fedezetének biztosítása szükséges. Javasolt a Klinikai 
Központ azonos munkakörben/beosztásban foglalkoztatottak bérének X%-ban 
megállapítani (százalékos meghatározása erre irányuló egyeztetésekkel alakuljon 
ki). 

7. Az állammal kötendő szolgáltatási szerződésnek olyan finanszírozási feltételeket 
kell garantálnia a PTE számára, ami a méretgazdaságos működés mellett 
versenyképes béreket biztosít az oktatók és kutatók számára. 

8. A modellváltás után a „szabályoktól mentesebb működés” érvényesítésével a 
szervezeti egységek közti „átfinanszírozás” megszüntetése, tiltása. 

9. A PTE kiválóságának hátterét az oktatás, kutatás, gyógyítás hármasa biztosítja. A 
Klinikai Központ a PTE egészségügyi felsőoktatásnak is fontos, nem mellőzhető, 
önálló egészségügyi szolgáltatója, ezért esetleges egyetemről történő teljes 
leválasztása a PTE Szenátus minősített többségű támogatásával történhet. 

10. Az új működési forma kialakítása a hatékonyabb és versenyképesebb működést 
tűzi ki célul. Ennek elérése azonban nem lehet kizárólagosan a PTE felelőssége. 
Ehhez a Kormánynak is vállalnia kell, hogy a környezeti feltételek alakításában 
(pl. a PTE-vel jövőben együttműködő nagyvállalatok helyi fejlesztésének 
támogatása, a méretgazdaságos működéshez szükséges fejlesztések támogatása, 
állami K+F megrendelések biztosítása) aktív szerepet vállal. Ezért az Alapító 
okirathoz kapcsolódóan olyan hosszú távú kötelezettségvállalás kinyilvánítását 
javasoljuk, melyben az állami szerepvállalás elemei világosan megjelennek. 

 


